

08/08/2024

आकाशवाणी ईटानगर

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने आज वेलिंगटन में गवर्नमेंट हाउस में प्रधानमंत्री क्रिस्टोफर लक्सन और उप प्रधानमंत्री तथा विदेश मंत्री विंस्टन पीटर्स के साथ द्विपक्षीय वार्ता की। सीमा शुल्क सहयोग, पारंपरिक चिकित्सा और नवीकरणीय ऊर्जा सहित व्यापक मुद्दों पर चर्चा हुई। भारत और न्यूजीलैंड ने द्विपक्षीय सीमा शुल्क सहयोग व्यवस्था पर हस्ताक्षर किए, जिससे दोनों देशों के बीच व्यापार में आसानी होने की उम्मीद है। दोनों देशों ने जामनगर में पारंपरिक चिकित्सा के लिए वैश्विक केंद्र के माध्यम से पारंपरिक चिकित्सा के क्षेत्र में सर्वोत्तम प्रथाओं का आदान-प्रदान करने पर भी सहमति व्यक्त की। भारत और न्यूजीलैंड ने द्विपक्षीय संबंधों में प्रगति को स्वीकार किया और कई क्षेत्रों में सहयोग के आदान-प्रदान के तरीकों पर विचार-विमर्श किया।

0000000000000000000000

शिक्षा विभाग, अरुणाचल प्रदेश द्वारा आयोजित तीन दिवसीय 'चिंतन शिविर सह शिक्षा सम्मेलन- 2024' आज ईटानगर के डीके स्टेट कन्वेंशन हॉल में शुरू हुआ। 'शिक्षित अरुणाचल - विकसित अरुणाचल' थीम वाले इस सम्मेलन में अरुणाचल प्रदेश में शिक्षा परिदृश्य को बढ़ाने के लिए संवाद, विचारों को साझा करना और रणनीति विकसित करना शामिल होगा। अरुणाचल प्रदेश के राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल केटी परनायक ने राज्य के शिक्षा मंत्री पीडी सोना की उपस्थिति में सम्मेलन का उद्घाटन किया।

इस अवसर पर राज्य के शिक्षा मंत्री पीडी सोना ने कहा कि शिक्षा आज राज्य में सबसे अधिक जटिल मुद्दों में से एक है और इसे जल्द से जल्द संबोधित करने की आवश्यकता है।

उन्होंने कहा कि शिक्षा एक ऐसी चीज होनी चाहिए जिसके बारे में सभी को गहराई से सोचना चाहिए, बिना किसी निहित स्वार्थ के एक साथ आना चाहिए और पूरी व्यवस्था को सही रास्ते पर लाने का प्रयास करना चाहिए। राज्य के शिक्षा मंत्री ने कहा कि सम्मेलन में शिक्षा विभाग की कमजोरियों की पहचान की जाएगी और उन पर चर्चा की जाएगी और उनका समाधान निकालने के लिए उन्हें समझा जाएगा। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल केटी परनायक ने प्रतिभागियों को संबोधित करते हुए कहा कि शिक्षा सामाजिक परिवर्तन का सबसे महत्वपूर्ण साधन है। उन्होंने कहा कि सम्मेलन में शिक्षा में प्रौद्योगिकी का लाभ उठाकर, स्कूल प्रबंधन और मूल्यांकन के लिए नवीन रणनीतियों को पेश करके राष्ट्रीय शिक्षा नीति, 2020 को कैसे लागू किया जाए, इस पर चर्चा की जाएगी। उन्होंने आशा व्यक्त की कि इससे राज्य के शैक्षिक परिदृश्य को बदलने में मदद मिलेगी, यह सुनिश्चित होगा कि छात्रों को एक गुणवत्तापूर्ण शिक्षा मिले जो प्रासंगिक, सहज और समग्र हो। सम्मेलन में सभी जिलों के उपायुक्त, शिक्षा विभाग के अधिकारी, सरकारी स्कूलों के प्रिंसिपल और हेडमास्टर और अन्य हितधारक भाग ले रहे हैं।

0000000000000000000000

युवा पीढ़ी की प्रतिभाओं को पहचानने के प्रयास में, उपमुख्यमंत्री चाउना मेन ने कल गोल्डन पैगोडा इको रिसॉर्ट ऑडिटोरियम में एक सम्मान समारोह में ताई खामती और सिंगफो समुदायों के सफल लोगों को सम्मानित किया। मुख्य अतिथि के रूप में समारोह में शामिल हुए श्री मेन ने शिक्षा, खेल और कला एवं संस्कृति के अपने-अपने क्षेत्रों में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले सभी युवा सफल लोगों को अपनी शुभकामनाएं दीं।

उन्होंने उत्कृष्टता को बढ़ावा देने के लिए युवा दिमागों के बीच स्वस्थ प्रतिस्पर्धा के महत्व पर प्रकाश डाला, जो बदले में उन्हें भविष्य में अधिक सफलता प्राप्त करने में सक्षम बनाएगा। उन्होंने भविष्य की सफलता के लिए एक आधारभूत अवधि के रूप में छात्र अवस्था के महत्व को रेखांकित किया। उन्होंने युवा पीढ़ी को मेहनती बने रहने, अपने जुनून का पालन करने और अपने सभी प्रयासों में उत्कृष्टता के लिए प्रयास करने के लिए प्रोत्साहित किया।

00000000000000000000

सरकार ने भारत में विज्ञान, प्रौद्योगिकी और नवाचार के क्षेत्र में सर्वोच्च पुरस्कारों में से एक, राष्ट्रीय विज्ञान पुरस्कार की घोषणा की है। राष्ट्रीय विज्ञान पुरस्कार का उद्देश्य विज्ञान, प्रौद्योगिकी और प्रौद्योगिकी-आधारित नवाचार के विभिन्न क्षेत्रों में व्यक्तिगत रूप से या टीम के रूप में वैज्ञानिकों, प्रौद्योगिकीविदों और नवप्रवर्तकों द्वारा किए गए उल्लेखनीय और प्रेरक योगदान को मान्यता देना है।

00000000000000000000

सरकार ने NEET-PG 2024 के प्रश्नपत्र लीक होने की मीडिया रिपोर्ट को खारिज कर दिया है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने ऐसी रिपोर्ट को गलत और भ्रामक बताया है। मंत्रालय ने कहा कि सभी उम्मीदवारों को आश्वस्त किया जाता है कि NEET-PG 2024 के प्रश्नपत्र अभी तक राष्ट्रीय आयुर्विज्ञान परीक्षा बोर्ड (NBEMS) द्वारा तैयार नहीं किए गए हैं और सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर किए गए पेपर लीक के दावे फर्जी हैं।

00000000000000000000

रिलायंस इंडस्ट्रीज की नवीनतम वार्षिक रिपोर्ट में कहा गया है कि भारतीय खुदरा बाजार दुनिया के सबसे तेजी से बढ़ते बाजारों में से एक है, जिसके दो हजार सत्ताईस तक एक दशमलव चार ट्रिलियन अमेरिकी डॉलर को पार करने की उम्मीद है। भारत 2030 तक तीसरा सबसे बड़ा खुदरा बाजार बनने की ओर अग्रसर है। रिपोर्ट में कहा गया है कि शहरीकरण में वृद्धि, आय के बढ़ते स्तर, महिला कार्यबल में विस्तार और महत्वाकांक्षी युवा आबादी जैसे कारकों से विकास को बढ़ावा मिल रहा है। इसके अलावा, प्रीमियम और लक्जरी उत्पादों की बढ़ती मांग इस विकास प्रक्षेपवक्र को और बढ़ावा देती है, जो बढ़ती डिस्पोजेबल आय के साथ विकसित होती प्राथमिकताओं को दर्शाती है।

000000000000000000

भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन, इसरो इस स्वतंत्रता दिवस को अंतरिक्ष में एक पृथ्वी अवलोकन उपग्रह को कक्षा में प्रक्षेपित करके मनाएगा। पंद्रह अगस्त को सुबह नौ बजकर सत्रह मिनट पर श्रीहरिकोटा से उपग्रह को प्रक्षेपित करने के लिए लघु उपग्रह प्रक्षेपण यान का उपयोग किया जाएगा। एक बार प्रदर्शन उड़ान सफल होने के बाद, इसे उत्पादन के लिए निजी क्षेत्र को सौंप दिया जाएगा।

0000000000000000

मौसम विज्ञान केंद्र इटानगर (MCA) ने आज पूर्वानुमान लगाया कि ईस्ट कामेंग और पापुम पारे जिले ऑरेंज अलर्ट जोन में हैं और इनमें अलग-अलग स्थानों पर गरज के साथ बिजली गिरने और भारी वर्षा होने की संभावना है। इस बीच, वेस्ट कामेंग, कुरुंग कुमे, क्रा दादी, कामले, लोअर सुबनसिरी, पक्के केसांग, वेस्ट सियांग और लेपारादा येलो जोन अलर्ट में हैं। इन जिलों में अलग-अलग स्थानों पर गरज के साथ बिजली गिरने की संभावना है।